Аксессуары в одежде.

Браслеты. История возникновения
История возникновения браслетов насчитывает тысячи лет. Первые браслеты изготавливались из бивней убитых мамонтов.


 В античное время были популярны бронзовые браслеты, которые даже были украшены небольшими скульптурами. В средние века мода на эти украшения прошла, и они практически исчезли из обихода, но вернулись уже намного позже, в середине XIX века. Кроме обычных сплошных массивных браслетов встречались и оригинальные конструкции. 

Современные технологии позволяют выпускать разнообразные по виду, форме и материалу браслеты. Условно можно выделить жесткие и мягкие браслеты. Жесткие браслеты бывают шарнирными, пружинистыми и замкнутыми. Замкнутые браслеты делают обычно в форме кольца и носят на руке. Браслет, напоминающий разорванное кольцо, называется пружинистым, их нередко носят на ноге. Шарнирные браслеты являют собой две половинки, с одной стороны держащиеся на шарнирах, а с другой скрепленные замочком.

Браслет — вроде простая вещица, но она является неотъемлемой частью в гардеробе современной модницы. Носить браслеты — это большое искусство. А умение их сочетать с разными стилями в одежде вообще, достойно всяческих похвал.
Мастер-класс по изготовлению джинсового браслета
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Наверняка у каждой представительницы прекрасного пола найдётся в гардеробе парочка любимых джинсовых брюк из категории «невозможно носить, но нелегко расстаться». Именно эти джинсы и пригодятся нам для изготовления джинсового браслета, который станет настоящей изюминкой вашего стиля и образа.

Джинсовая бижутерия сейчас актуальна как никогда. Даже ведущие модные бренды периодически дополняют свои коллекции аксессуарами из денима. Такой джинсовый браслет вы сможете носить с практичным платьем-сафари   из льняной ткани или любой другой легкой и практичной одеждой.
класс по и
 Для изготовления браслета потребуются:
· старые поношенные джинсы;
· клей ПВА;
· пластиковая бутылка;
· нитки с иголкой в тон к джинсам;
· карандаш, линейка, ножницы.
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Для начала нужно заготовить основу под браслет. Это делается очень просто. Берём пластиковую бутылку и отрезаем ножницами ширину браслета. Если основа большая, то необходимо подогнать под свою руку, отрезая лишнее. Соединить потом браслет можно элементарно с помощью иголки с ниткой.
Далее займёмся декором браслета. Для этого от старых джинсов отрезаем пояс. Самую верхнюю часть пояса нарезаем на полоски длиной примерно от 6 до 10 см.
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Так как верхняя часть этих полосок не тронута, назовем их «ребрышками».
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Таких полосок нарезаем 12-13 шт. Берём каждую полоску и скручиваем «рёбрами»  вверх. Это будет лицевая сторона. При скручивании закрепляем наш «цветок» иголкой с ниткой, чтобы он не развалился.
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В результате должны получиться вот такие «цветочки». 
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Далее нужно взять кусочек джинсовой ткани и яркими нитками наметать ширину нашего браслета. Потом нужно расположить на поверхности этой заготовки наши джинсовые цветы.
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Следующий шаг: это пришивание наших элементов. Пришивать каждый элемент начинаем с центра, переходя по диаметру.
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Иголку с ниткой нужно стараться просовывать между «рёбрышками» элемента.
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После того, как вы пришьете все элементы к ткани, нужно будет заняться самим браслетом. Теперь заготовку с «цветами» присоединяем с помощью иголки с ниткой к основе браслета. 
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Дальше необходимо обработать внутренний шов браслета, для чего нам понадобится полоска джинсовой ткани шириной примерно 3-4 см. С одной стороны нужно выпустить бахрому. 
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Полоску приклеиваем клеем ПВА или примётываем потайными стежками к внутренней стороне браслета, располагая бахрому чуть выше браслета. 
Ещё один последний этап: нам нужно скрыть стык пришивания нашей заготовки. Делаем это с помощью узкой джинсовой полоски с бахромой  с обеих сторон.
Полоску обтягиваем вокруг стыка и завязываем на узелок. Джинсовый браслет ручной работы можно по праву считать готовым.
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Такой браслет можно смело одевать на вечеринку или в клуб, сочетая его с непринужденными образами. Только избегайте сочетаний с джинсовой одеждой: так, например, на фоне джинсового платья такой браслет будет выглядеть «перебором».

